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Leçon 08 – Correction des "Exercez-vous" 
 

 
 
Exercez vous 2 

a) On considère g définie sur IR*  IR*  par :  (x,y)  IR*  IR*  g(x,y) = 
x2 + y2 

xy  .  

Etudier lim
x0

 g(x,2x), puis lim
x0

 g(x,3x). En déduire que g n’a pas de limite en (0,0). 

b) On considère h définie sur IR  IR*par : (x,y)  IR  IR*  h(x,y) = 
x 
 y .  

Etudier  lim
x0

h (x,x), puis lim
x0+

h(x; x2). En déduire  que h n’a pas de limite en (0,0)  

 
Solution 

 
a) pour y = 2x, on a : g(x, 2x ) = 5x2 / x2 = 5 , d’où lim

x0
 g(x,2x) = 5,  

pour y = 3x , on a g(x,3x)= 10x2/ x2=10 , d’où  lim
x0

g(x, 3x) = 10 

Cela prouve que g n’a pas de limite en (0,0) : selon que (x,y) s’approche de (0,0) par la droite 
d’équation y = 2x ou par la droite d’équation y = 3x , la limite de f(x,y) n’est pas la même. 
 
b)  pour y = x, on a : h(x,x) = 1, d’où   lim

x0
 h ( x, x ) = 1, d’autre part , pour y = x2,  

h(x,x2) = 1/x, d’où  lim
x0

h ( x, x 2) = +  

Donc h n’a pas de limite en (0,0) : selon que le couple (x,y) s’aproche de (0,0) par la droite 
d’équation y = x, ou par la parabole d’équation y = x2 , h(x,y)  s’approche de 1 ou de +  .  


